
Η Εθνική Επέτειος της 28ης Οκτωβρίου στα Σχολεία της Ελληνικής
Κοινότητας Λουμπουμπάσι – Λ. Δ. του Κονγκό

Γράφει ο φιλόλογος, κ. Σακελλάρης Κωνσταντίνος, με την επιμέλεια του Διευθυντή
του Γυμνασίου -Λυκείου, κ. Ζηλίδη Εμμανουήλ

Με μεγάλη λαμπρότητα τελέστηκαν οι εορταστικές
εκδηλώσεις για την Εθνική Επέτειο του «ΟΧΙ» από
τα Σχολεία της Ελληνικής Κοινότητας την Κυριακή
27 Οκτωβρίου 2024. Στον Ιερό Κοινότητας Ναό του
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου τελέστηκε Δοξολογία
από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Κωνσταντιανής,
κ. Κοσμά, με παρόντες τον Επίτιμο Πρόξενο
Λουμπουμπάσι, κ. Μαργέτη Ευάγγελο, τον
Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας
Λουμπουμπάσι, κ. Ψαρομμάτη Γεώργιο και το

Διοικητικό Συμβούλιο της Ελληνικής Κοινότητας. εκφώνησε η φιλόλογος του Γυμνασίου-
Λυκείου Λουμπουμπάσι, κ. Παπαγεωργίου Ελένη.

Στη συνέχεια, στο χώρο της Ελληνικής
Κοινότητας οι εορταστικές εκδηλώσεις
ξεκίνησαν με την έπαρση της Κονγκολέζικης και της
Ελληνικής σημαίας και την ανάκρουση των εθνικών
ύμνων των δύο χωρών. Ακολούθησε η κατάθεση
στεφάνου από τον Πρόεδρο της Ελληνικής
Κοινότητας, κ. Ψαρομμάτη Γεώργιο και η
ανάγνωση των πρακτικών του Δημοτικού Σχολείου
και του Γυμνασίου–Λυκείου με θέμα τον ορισμό
Σημαιοφόρου και Παραστατών. Η Διευθύντρια του
Δημοτικού Σχολείου, κ. Κωτσορίδη Αγγελική,



παρέδωσε τη σημαία του Σχολείου στη μαθήτρια της ΣΤ΄ Τάξης του Δημοτικού,Θεοφανία
Μανίκα και ο Διευθυντής του Γυμνασίου-Λυκείου, κ. Ζηλίδης Εμμανουήλ, παρέδωσε τη
σημαία του Γυμνασίου- Λυκείου στον μαθητή της Γ΄ Τάξης του Λυκείου, Σακελλάρη
Εμμανουήλ. Στη συνέχεια, έλαβε χώρα η απονομή των αριστείων, των βραβείων
προόδου, των επαίνων της Ελληνικής Κοινότητας και των πτυχίων ξένων γλωσσών
στους μαθητές και στις μαθήτριες από τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας
Λουμπουμπάσι, κ. Ψαρομμάτη Γεώργιο. Το πρώτο μέρος των εορταστικών εκδηλώσεων
στο χώρο της Ελληνικής Κοινότητας ολοκληρώθηκε με την παρέλαση των μαθητών και
μαθητριών του Νηπιαγωγείου, Δημοτικού και Γυμνασίου-Λυκείου μπροστά από το χώρο
των επισήμων.

Το δεύτερο μέρος των εορταστικών εκδηλώσεων ξεκίνησε με την ανάγνωση του
μηνύματος του Συντονιστή Εκπαίδευσης Γιοχάνεσμπουργκ, κ. Βλάχου Γεωργίου, για την
εθνική επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 1940. Ακολούθως, οι μαθητές και οι μαθήτριες του
Νηπιαγωγείου τίμησαν με το δικό τους ξεχωριστό τρόπο την επέτειο του «ΟΧΙ». Η γιορτή
του Νηπιαγωγείου φέτος είχε για θέμα της την ελληνική σημαία.Οι μικροί μαθητές μπήκαν
στο χώρο ανεμίζοντας με υπερηφάνεια τις γαλανόλευκες και όλοι μαζί έκαναν την
εισαγωγή απαγγέλλοντας δυνατά ένα ποίημα για το νόημα της ημέρας και την
μεγαλοσύνη της ελληνικής σημαίας. Στη συνέχεια, τραγούδησαν το «Σαν σήμερα, παιδιά»
και ακολούθησαν διάφορα ποιήματα για την σημαία και το έπος του ΄40. Η παρουσίαση
του Νηπιαγωγείου έκλεισε με ένα δρώμενο, στο οποίο οι μαθητές με κομμάτια παζλ , υπό
τους ήχους του τραγουδιού «Στη γαλανόλευκη», συνέθεσαν την ελληνική σημαία και
καταχειροκροτήθηκαν με ενθουσιασμό από μικρούς και μεγάλους.



Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος οι μαθητές και οι μαθήτριες του Δημοτικού Σχολείου
Λουμπουμπάσι της Λ. Δ. Κονγκό γιόρτασαν με μεγάλη υπερηφάνεια και συγκίνηση
τους ήρωες του 40 παρουσιάζοντας στο χώρο της Ελληνικής Κοινότητας το θεατρικό «Τα
παλικάρια της Κατοχής». Το θεατρικό αναφέρεται στα μαύρα χρόνια της Κατοχής, όπου
αρκετά παλικάρια και κορίτσια δούλευαν για την Αντίσταση. Αψηφώντας τον θάνατο και
τον σκληρό κατακτητή έγραφαν στους τοίχους τη λέξη «Λευτεριά», τύπωναν και μοίραζαν
προκηρύξεις για να δίνουν θάρρος στους Έλληνες. Αρκετά παλικάρια και κορίτσια έχασαν
τη ζωή τους σ’ αυτόν τον αγώνα. Ένα τέτοιο παλικάρι ήταν και ο ήρωας του θεατρικού, ο
Δημήτρης, ο οποίος έδωσε την ζωή του για την Πατρίδα. Στη συνέχεια ακολούθησαν
ποιήματα για την Ειρήνη. Η εορταστική εκδήλωση του Δημοτικού ολοκληρώθηκε με το
τραγούδι «Δυο παιδιά από το Βραχώρι». Το κοινό με ενθουσιασμό χειροκρότησε την
εξαιρετική προσπάθεια των μαθητών και μαθητριών, που για ακόμα μια φορά μετέφεραν
στους παρισταμένους τα μηνύματα του ηρωισμού, της φιλοπατρίας και της αυτοθυσίας
του 1940.



Με τη σειρά τους, οι μαθητές και οι μαθήτριες του Γυμνασίου-Λυκείου παρουσίασαν
τέσσερα θεατρικά δρώμενα με θέμα, κατά σειρά : α΄) τα σχέδια των Χίτλερ και
Μουσολίνι για την Ελλάδα πριν από τον πόλεμο, β΄) την κήρυξη του ελληνοϊταλικού
πολέμου και την πορεία των Ελλήνων προς το μέτωπο, γ΄) τον ηρωισμό των γυναικών της
Πίνδου και δ΄) την Αντίσταση των νέων ανθρώπων της Ελλάδας, με τη συγγραφή
προκηρύξεων εναντίον των κατοχικών δυνάμεων και τον ηρωικό θάνατο της αγωνίστριας
της Εθνικής Αντίστασης, Ηλέκτρας Αποστόλου. Ανάμεσα στα θεατρικά δρώμενα
παρεμβάλλονταν αφηγήσεις, τραγούδια και ηχητικά ντοκουμέντα της εποχής. Κατά το
πέρας του τελευταίου θεατρικού δρώμενου του Γυμνασίου-Λυκείου , όλοι οι μαθητές και οι
μαθήτριες επί σκηνής έψαλλαν μαζί με το κοινό τον Εθνικό μας Ύμνο.



Οι φετινές εκδηλώσεις για την Εθνική Επέτειο της 28ης Οκτωβρίου του 1940

έκλεισαν με παραδοσιακούς χορούς των μαθητών και μαθητριών του
Νηπιαγωγείου, του Δημοτικού Σχολείου και του Γυμνασίου-Λυκείου.



Μετά τη λήξη των εορταστικών εκδηλώσεων ακολούθησε γεύμα που η Ελληνική
Κοινότητα Λουμπουμπάσι παρέθεσε σε όλους τους παρευρισκόμενους στο χώρο
των εκδηλώσεων Έλληνες.


